

# 国家能源局综合司文件

国能综通安全〔2017〕38号

---

## 国家能源局综合司关于进一步加强电力安全 生产监督管理 防范电力安全生产 人身伤亡事故的通知

各省（自治区、直辖市）、新疆生产建设兵团发展改革委（能源局），各派出能源监管机构，全国电力安委会企业成员单位：

近期，全国连续发生多起电力安全生产人身伤亡事故，给人民生命财产安全造成较大损失，并造成了一定社会影响，教训极其深刻。当前全国已进入主汛期，电力迎峰度夏即将来临，电力安全生产任务繁重，压力极大，为进一步加强电力安全生产监督管理，有效防范电力安全生产人身伤亡事故发生，现就有关要求通知如下：

一、高度重视电力安全生产工作。各单位要加强安全生产组织

领导，切实把安全生产摆在更加突出、更加重要的位置，不断健全安全生产体制机制，完善规章制度，保障安全投入，做到“五落实五到位”。要结合“安全生产月”活动和本单位实际情况，认真组织开展事故案例及安全生产大讨论，增强安全生产红线意识，营造安全生产良好氛围。

**二、严格落实安全生产责任。**各单位要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，完善安全生产责任体系，严格落实各级、各岗位安全生产责任，对安全生产监督管理不到位、把关不严、检查不实、整改不力的，要严肃追究责任，着力解决责任不落实、执行不到位的问题。

**三、切实加强安全生产监督管理。**各单位要针对当前安全生产现状，结合防汛和迎峰度夏工作要求，进一步健全安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制，立足防范、突出重点，做好触电、高空坠落、火灾、机械伤害等人身事故的防范工作。要认真研究安全生产客观规律，对重点区域、重点环节、重点岗位、重点人员严格管控，并结合季节性特点，开展输煤作业、电气作业、高空作业等专项隐患排查治理，切实堵塞安全生产漏洞，有效防范事故发生。

**四、强化外包工程安全管理。**各单位要加强对承包单位的监督、管理和指导，严禁“以包代管”。要严格审查承包单位资质，明确承发包双方安全责任，开工前对承包方进行有针对性的安全技术交底，实施必要的系统隔离，并做好特殊危险作业安全措施审查；作业过程中，要做好现场全过程安全监护，并加强作业现场的监督

检查，及时纠正违章行为，通过严格的安全管理，规范外包队伍作业行为。

地方能源主管部门、各派出能源监管机构要加强对电力企业的监督检查，督促电力企业全面深入开展隐患排查治理工作，落实风险管控措施，对安全责任不落实、隐患排查不深入、风险管控不力的单位进行安全生产警示约谈，并根据有关规定严肃追究相关人员责任，加大企业安全监管力度。



(主动公开)

---

抄送：各省（自治区、直辖市）、新疆生产建设兵团经信委（工信委）

国家能源局综合司

2017年6月8日印发

---

